
STADT  WETZLAR

NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 13. Sitzung

Datum Dienstag, den 22.05.2007

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:15 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde CDU
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan SPD
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin SPD
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Michael FW

ferner waren anwesend:

Schriftführung: Manfred Schäfer 

OV Schatz eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass gegen
die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass der
Ortsbeirat beschlussfähig ist

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 12. Sitzung am 24.04.2007

TOP 2
Stellungnahmen des Magistrates
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TOP 3
Mitteilungen und Anfragen

TOP 4
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 12. Sitzung am 24.04.2007

Gegen die Niederschrift über die 12. Sitzung am 24.04.2007 werden keine Einwände
erhoben; sie gilt somit als einstimmig anerkannt. 

TOP 2
Stellungnahmen des Magistrates

Es liegen keine Stellungnahmen des Magistrates vor. 

TOP 3
Mitteilungen und Anfragen

1. Urnennischen 

Aufgrund einer Anfrage von Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   in der 12. Sitzung des
Ortsbeirates am 24.04.2007 teilt Ortsvorsteher   S c h a t z   mit, auf dem Friedhof Blas-
bach  seien  44  Urnennischen  belegt,  davon  4,  die  zu  Lebzeiten  bereits  erworben
wurden. 16 Urnennischen seien noch frei. Die Ruhefrist beginne ab Datum des Erwerbs
der Urnennische zu laufen. 

2. Abnahme von Tiefbaumaßnahmen 

Ortsvorsteher   S c h a t z   verweist auf einen Ortstermin am 21.05.2007 mit der Firma
Boch, der e.nwag, dem Tiefbauamt und seiner Person hinsichtlich der Abnahme von
Versorgungs-  und  Tiefbaumaßnahmen  im  Stadtteil  Blasbach.  Dabei  seien  einige
Mängel festgestellt worden, die von der bauausführenden Firma Boch schnellstens zu
beseitigen seien. Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t n e r   erklärte, aus seiner Sicht müsse
die Bauleitung mehr vor Ort sein, dann würden weniger Mängel auftreten. 

3. Wiegehäuschen / Zaun Grundstück Heimatstube 

Der Ortsbeirat  bemängelt,  dass die defekte Tür des Wiegehäuschens trotz eines In-
standsetzungsauftrages  von  dem  Planungs-  und  Hochbauamt  von  der  Schreinerei
Scholz in Blasbach noch nicht ausgeführt worden sei. Ebenso fehle schon seit längerer
Zeit der Zaun auf der neuen Einfriedigungsmauer des Grundstückes neben der Heimat-
stube. An die Durchführung beider Maßnahmen wird erinnert und um schnellste Erledi-
gung gebeten. 
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Außerdem fehle am Wiegehaus das Straßennamensschild » Naunheimer Straße «. Um
baldige Anbringung – allein schon wegen der Rettungsdienste – wird gebeten. 

4. Jugendraum der ev. Kirchengemeinde 

Die Schließung des Jugendraumes der ev. Kirchengemeinde wird von dem Ortsbeirat
bedauert. Ortsvorsteher   S c h a t z   wird gebeten, mit der ev. Kirchengemeinde ein
entsprechendes  Gespräch  zu  führen  mit  dem  Ziel,  dass  die  Jugendarbeit  dort
weitergeführt  werden kann.  Sollte keine einvernehmliche Lösung zustande kommen,
schlägt  Ortsbeiratsmitglied    P  f  e  i  f  f  e  r    vor,  die  Angelegenheit  unter  einem
ordentlichen Tagesordnungspunkt zu behandeln und zu beraten, wie den Jugendlichen
anderweitig geholfen werden könne. 

5. Engpass Hauptstraße im Bereich der ehemaligen Post 

Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t n e r   erläutert ein Gespräch mit Herrn Bergmann von
der  Straßenverkehrsbehörde  und  der  Polizeistation  Wetzlar  vor  Ort  hinsichtlich  des
Engpasses  in  der  Hauptstraße  im Bereich  des  ehemaligen  Postgebäudes.  Man sei
überein gekommen, zur zeit keine baulichen Veränderungen vorzunehmen, sondern die
Kanalsanierung im Bereich der Hauptstraße abzuwarten und anschließend die Straße
zu verbreitern und mit einem Mittelstreifen zu versehen. Nach seiner Intervention werde
auch ein anderer Briefkastenstandort gesucht. 

6. Marode Grundschule Hermannstein / Blasbach 

Ortsvorsteher   S c h a t z   gibt Informationen hinsichtlich des Bürgergespräches mit
dem  Kreisschuldezernenten  Roland  Wegricht  bezüglich  der  maroden  Grundschule
Hermannstein / Blasbach. Die 1. und 2. Klasse würde zur zeit Unterricht in der Grund-
schule Naunheim erhalten, die 3. und 4. Klasse in Niedergirmes. Dies bedeute eine
vorläufige Planung bis zu den Sommerferien. Eventuell solle dann Unterricht in noch
aufzustellenden Containern auf dem Festplatz in Hermannstein erfolgen. Über das wei-
tere  Vorgehen  hinsichtlich  der  Schulgebäudemisere   sei  ein  Ausschuss  gebildet
worden. Die Einschulung der Erstklässler erfolge im Saalbau Rühl.  Fragen und Ant-
worten bei dem Bürgergespräch seien nicht befriedigend gewesen. Die Reaktion der
Eltern sei teilweise massiv erfolgt. Nach seiner Einschätzung werden die diesjährigen
Schüler,  die eingeschult  werden,   nicht  mehr  in  die Schule  in Hermannstein  gehen
können.  Es  handele  sich  zur  zeit  um  die  Auslagerung  von  4  Jahrgangsstufen  (9
Klassen) mit 182 Kindern. 

In  der  Sache fasst  der  Ortsbeirat  einstimmig die  Resolution,  es müsse  alles  daran
gesetzt werden, den Schulstandort Hermannstein / Blasbach zu erhalten. Der Magistrat
der Stadt Wetzlar wird gebeten, in entsprechende Gespräche mit dem Kreisausschuss
und  insbesondere  mit  dem  Schuldezernenten  in  dieser  Hinsicht  einzutreten.  Der
Ortsbeirat Hermannstein soll um gleiche Beschlusslage gebeten werden. Es wird noch
vorgeschlagen, dass beide Ortsbeiräte diese Meinung öffentlichkeitswirksam machen. 

7. Spielplatz Blasbach 

Ortsvorsteher   S c h a t z   gibt bekannt, die neue Rutsch- und Kletterkombination für
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den Spielplatz Blasbach könne in ca. 14 Tagen aufgestellt werden. Ein weiteres bereits
aufgestelltes  Spielgerät  hätte  nach  Kontrolle  gesperrt  werden  müssen,  werde  aber
instand gesetzt, so dass zur zeit keine Spielmöglichkeit für die Kinder bestünde. 

8. Baugebiet auf der Hell 

Ortsbeiratsmitglied   Z i p p   verweist auf die Ortsbeiratssitzung vom 24.04.2007, TOP
4.5,  Bebauungsplan  Nr.  3  »  Auf  der  Hell  «  und  bittet  nochmals,  allen
Ortsbeiratsmitgliedern einen Auszug des aktuellen Bebauungsplanes Nr. 3 sowie des
Ausführungsplanes, wie in der 11. Sitzung am 27.03.2007 vorgestellt, auszuhändigen. 

Ortsvorsteher   S c h a t z   informiert über die Ausschreibung für das in Rede stehende
Baugebiet. Der Ortsbeirat ist der Meinung, dass diese gegenüber früheren Auskünften
verspätet erfolgt sei. 

9. Bolzplatz 

Auf Anfrage von Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   nach der Fertigstellung des neu
angelegten Bolzplatzes informiert Ortsvorsteher   S c h a t z ,   dass dieser noch eine
Tragschicht  mit  Mutterboden  aus  dem  Baugebiet  »  Auf  der  Hell  «  erhalten  und
egalisiert  werden solle. Die verschleppte Maßnahme wird vom Ortsbeirat  einstimmig
kritisiert. Außerdem würden noch die Tore fehlen und der alte Bolzplatz müsse gemäht
werden. 

TOP 4
Verschiedenes

Nächste Sitzung

Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am Dienstag, dem 26. Juni 2007, 19.00 Uhr, statt. 
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